

egészségé a szüntelen tartó viharos és hideg időjárás alatt annál is inkább veszélyeztetve van, mivel csakis kenyér és szalonna adagokban részesítenek, lázas sietséggel törekedett ezen nagylelkű főúri család magán a veszélyhelyzen segíteni. — Ugyanis, mint onnét a „Temesi Lapok” írják, folyó hó 22 ikén Szőregen a két fő konyhát állították fel, hol egyselőre naponként 600 menekült fog meleg ételt kapni. Zombolyén az áldott szívű és a szerencsétlenek vigasztalásában fáradhatlan Csekolics-Ciráký Constans grófné betegápolást inténdtetett be, melybe az érkező betegek szállítottak és it a nemes lelki grófné személyes felügyelete alatt orvosi segítyt és leggyengédebb ápolást nyerne. Erejét messzire felülmúló tevő kenységében mindenütt van, a hol a nyomort enyhíteni, az éhséget csillapítani, a betegeket ápolni és a megtört lelküket vigasztalni kell. A menekültek és mindazok, kik majdnem önfeláldozó emberbaráti nemes működését ismerik, „Toronto! angyalának” nevezik a jótékonyágában kifogyhatatlan grófnót

**Meghívás.**

A háziipar és ipari oktatást fejlesztő egyesület március hó 25-én tartott választmányi ülésében ídét ápríl hó 7-én d. e. 10 órakor a megye házánál háziipar egyleti nagygyűlés tartása határozottat el, melynek tárgyai:

- 1) Titkári jelentés.
- 2) A szövetségi tanmühelyről jelentés.
- 3) Pénztár állásáról
- 4) Elnök választás.
- 5) A kézi-vásárhelyi műfargaró iskola további fenntartásáról intézkedés.
- 6) Az alapszabály 17-ik szakasza értelmében általános tisztújítás.
- 7) És végül az ápríl hó 6-án tartandó választmányi ülésből teendő indítványok tárgyalása.

Ezen nagygyűlésre az egyesület t. c. tagjait tisztelettel meghívjuk.  
Sepsi Sztgyörgyön, 1879. március hó 25-én.

Potsa József, Tereali Ernő  
h. i. egyl. elnök. e. titkár.

**LEGUJABB.**

Bécs, márc. 26. Erzsébet királyné a nyugati vasuton külön vonattal hazatért. A pályaudvaron ő Felsége fogadta.

Bécs, márc. 26. Pétervárról jelenti a „P. Corr.”: Oroszországot és Anglia sikerrel folytatják a tárgyalásokat azon intézkedések fölött, a melyek segélyvel biztosítani akarják Keleti Rumeliában a rendet és a berlini szerződés végrehajtását az orosz sereg kivonulása után. Azon terhet, hogy valamelyik nagyobb semleges hatalom szállja meg Keleti Rumelát, véglegesen elejtették.

Rumélia vegyes occupatioja valószínű Monarchián, Olaszország, Oroszország, Anglia és talán Törökország venne az occupatioban részt. A pétervári hírek ellenkezőleg azt jelentik, hogy az occupatio nem lesz vegyes, hanem Anglia Oroszországgal megegyezett.

Macdonában kitört a lázadás. A felelők száma hétézer.

Ruméliában az orosz katonaságot Dondu koff átvette; Totleben elutazott. A Dunán túl még hatvanezer orosz áll.

**KÜLÖNFÉLÉK**

— A sepsi-szentgyörgyi nőegylet által folyó hó 26-án az árvízkarosultak javára rendezett hangverseny bevétele 256 forint volt. A jövedelem 215 frt 5 kr. Ezen összeget, valamint a nőegylet egyes tagjai által gyűjtött adományokat és magán adakozásokat, 200 forint tehát összesen 415 frt 75 krt a választmány közelebb tartott ülése határozata szerint felküldte még Potsa József háromszékme gyei főispán urhoz további intézkedés végett. Mikor a hangversenyen közreműködőknek szíveségükért s a gyűjtőknek és adakozókknak nagylelkű adományaikért a szerencsétlenek nevében meleg köszönetet mondunk, nem mulasztjuk el hálás köszönettel megemlékezni a t. közönség nagybecsű pártfogásáról is. Fogadjátok mindannyian a nemzetes ügy nevében forró köszönetünket. — Sepsi Szentgyörgy, 1879 március 28. án.

— Brassóban föllépet a föltos hagymáz s mint epidemikus betegség, hallomásunk szerint igen veszélyes alakot öltött. Eddig meghalt 5 ember és 4 gyógykezelés alatt áll. A „Kr. Z.” ma hozzáértkezett száma mentegetni akarja a város előjáróságát, a rendőrséget stb. s meg nem érthető maliciával azt állítja, hogy e téren hanyagsággal vádol-

ni senkit sem lehet. Nem tudjuk mi lehet ezéja az ételé beszédnek; mert a közönség oknélküli rémitgetését magunk sem szeretjük, de mikor az illetőket mulasztás és pedig súlyos mulasztás\*terheli, határozottan megköveteljük a betegség behurcolásában vétkezők szigorú megbüntetését. Másfelől pedig jé, a kik egy epidemikus betegség tovább terjedését illetőleg nagyon közelről vagyunk érdekelve, felhívjuk a brassóme gyei főispán ur figyelmét Brassó előjáróságának utána nézni, mely tudvalevőleg a tisztaságnak és rendnek nem nagy barátja szokott lenni. Az ég őrizzen, hogy e szeméttel rakott városban e járványos betegség még tovább is terjedjen. Az alispáni hivataltól pedig megvárjuk, hogy ugy a betegség mibenlétéről, mint a tett és teendő óvszabályokról a közönséget hírlapok útján értesítse.

— Háromszék megye rendkívüli bizottmányi gyűlése tegnap és tegnap előtt folyt le. Résztettebb tudósítást jövő számunk fo. hozni.

— Márkos községében egy udvaron lakó három gazda (egy apa és két fia) marháik között a keleti marhavész megállapítottat. Az esetről az első jelentés a mult szerdán d. e. érkezett, s más vasárnapon a járási szolgabíró, megyei főorvos és állatorvos kiszállottak s minden óvintézkedést megtettek. A megyei vészbizottság is összeült és a vészkerület megállapította, melyben sepsi-szék minden közséje kevés kivétellel belé esik. A vészbiztosok is kinevezettek; a szomszédos megyék értesítettek, valamint a kormányhoz is jelentés tettett. A mai napon az alispán ur is oda utazott, hogy a szükség. es. ésepeket személyesen megtegye.

— Marhavész behurcolása. Plojestben, — mint onnan jelentik, az ottani osztrák-magyar alkonzul felügyelete alatt 40,000 darab szarvasmarhabőr van felhalmozva, melyek mind marhavészben elhullott állatokról fejtettek le. A levelezőnek tudomására jutott, hogy e bőrök brassói és kézdvasárhelyi iparosok részére megvásároltattak s a határon becsempésztetni szándékoltnak. A magyar kereskedelmi miniszter módját szeretné találni a desinfeciónak, hogy e nagy mennyiségű készlet a feldolgozás alól elvonassék. Minthogy azonban minden más apró érdeknek fölötte áll szarvasmarha tenyésztesünk és kivitelünk nagy érdeké, elvárjuk a kormánytól, hogy ez inficiált szállítmánynak a határon áthatatalt megengedni nem fogja.

— Béreiné, Demény Viktoria jutalomjátéka szombaton, ápríl 5-én lesz. Elő fog adni a „Szegedi menyecske.” (Enekes népszimű 3. felv. írta Lukács Sándor, zenéjét szerző Káldi Gyula.) A jutalmazandó tehetséges színésznő sokkal kedvesebb egyéniség a közönség előtt, dalai és játéka sokkal inkább kinyerték már a színház látogatók tetszését, hogyszem hosszabb ajánlatásokra volna szükségé. Előgnék tartjuk csupán szíves figyelmébe ajánlani őt a közönségnek.

— Színházi játékrend. Vasárnap március 30-án színre kerül „Paleski notárius” bohózat 3 szak., 4 felvonásban. Irta Gaal József. — Hétfőn nem lesz előadás. — Kedden, április 1-én lesz: „A tiszteletes ur keszervei” vígjáték 4 felvonásban. Kneisel után magyarosította Mátrai B. Béla. — Szerdán 2-án, Aradné Tarján Liszka jutalmú „Mirabeau ifjúsága” szimű 4 felvonásban adatik. Irta Langie Aylie és Deslandes Raimond, ford. Paulay Ede.

— Kézi Vasá helyről, írják: Az általános részvét, mely a szegedi vízkárosultak iránt ország-szerzte mutatkozik, nálunk sem maradt hátra a jótékonyág kifolyását érvényesíteni: Városunk derék pénztárnoka Kovács Dániel, valamint jeles tehetségű, kedvelt s vállalkozó-kész orvos dr. Reiner Dániel urak kezdték meg a gyűjtést, kellő siker követte működésüket és tetemes összeget gyűjtöttek. A nőegylet fillérestyleket rendez egy héten kétszer, az első f. hó 21-én tartott meg, melyen dr. Reiner D. ur egy alkalmi és megható fölvilását tartott, adva rövid vázlatban Szeged történetét, festve az árvíz hullámainak kegyetlenségét, föl-iva segélyre a nemes székeleyeket kik a szegediekkel karöltve küzdöttek pár év tized előtt. A zivataros est dacára meglehetősen szép s zárt m. közönség jelent meg. Ajánljuk ez estéleyeket közönségünk meleg pártfogásába továbbá is.

— A hollók A mindenféle úzereket értjük ezek alatt, írja a Szegedi Híradó, a kik csakugyan mint hollók a dögre, ugy özőnlenek a szerencsétlenség színhelyére, valamint mindazon helyekre, a hol menekültek nagyobb számban tartozkodnak. Az istennek e nyomorult fergei nem azután néznek, hogy a szerencsétlenek könnyeit fölzsáritni segítsék, hanem hogy mentől jobban kiszákmányolhassák nyomorúságát, potom áron horgászván el tőlük megmentet kis terményeiket, egyéb tárgyaikat — Fölvijja az ottani rendőrséget s mindazon városok és községek hatóságait, a hol nagyobb számu menekültek vannak, hogy ezeket a hollókat elriasztgatni sziveskedjenek.

— Egy banket a szultánnál. Hornby tenger nagy és az angol flotta tisztjel tiszteletere kedden nagy banket rendeztetett a szultánnál. A flotta tisztjein kívül számos török miniszter, tábornok és tengernagy ur az angol követség több tagjai volt jelen. A szultán Viktoria királyné egészségére

emelte poharát. Asztali beszédében megemlékezett Hornby tengernagy és a flotta tisztjei érdeméről s azon reményének adott kifejezést, hogy Törökország és Anglia egyetértése mindinkább szilárdulni fog. Mr. Malet az angol követség tagja a szultán egészségére ivott s köszönetet mondott a barátságos érzületért, melylyel a szultán Viktoria királynó iránt viseltetik. A szultán később azon kívánságot fejezte ki, hogy Malet urnak a tenger-nyag és flotta tisztjeinek érdemjelt öhajnta adni, de értesítve lett, hogy a szolgálati szabályzatok értelmében ezek nincsenek az elfogadásra feljogosítva.

— Öngyilkosságok. Gocsmán, Károly dévai képviselői tehetséges növendék mult szombaton (március 22.) erőszakos módon véget vetett életének. A szomorú tettre az vitte rá nevezett ifjút, hogy a 83 frtra vásárolt könyvek árát nem tudta kifizetni mi miatt bepereltetett s e fölötti szegényértezőt vetett véget életének. — Brassóban egy örvéztető a II. Sándor czár ezredből agyon lötte magát a laktanyában. Tettének oka ismeretlen. Ugyancsak Brassóban egy munkás holttett találták meg, kindk kilétét egy nem tudták constarálni. — Közleblőrl egy szásvárosi mészáros trichinnel megmérgezte magát.

— Egy bizonytal nem mindennapi lopás. foglalkoztatja jelenleg az orosz lapokat. Nem rég ugyanis „Nowa Ladoga” nevű város közelében hogy az ottani csatorna fenekére négy kilométer hosszúságban leeresztve volt lánczát lopták el az ottani hajó vontató társulatnak, mely a tolvajlást még azon körülmény is nehezítette hogy annak kivihetésére szükséges volt a csatorna jegét több helyen felválni. A szét darabolt láncz elszállításához nem kevesebb mint 40 szekér szükségeltetett. A a dologban az a legnevezetesebb, hogy mint látszik, miüeddigg semmiféle nyorva sem akadhattak mely eme súlyos tolvajlás tettesire vezethetne.

— A félelem hatalma. A bukaresti „Timpulu” ujságolja. Valami járvány volt elterjedve a faluban. Ery családnya egy éjjel azt álmodja, hogy az ő házából hat személy fog meghalni a járvány folytán. Reggel felébredve első dolga volt rágon dolni arra, hogy családja hány tagból áll s borzadva gondolt arra, miszerint vele együtt haton vannak félelemtől telten közlé álmát a háznépvel. Az eset különös, de megtörtént hogy a családtagok egymásután kezdtek elhalni — míg a családó maradt az élők közt. A szerencsétlen helyzete a leg-szomorubb volt, perczeről percze várta bizonyos halálát. Egy pár lakostársra felhasználta a helyzetet és ellopkodták mindenét. Éjnek idején elköveték a tréfát, hogy kópogtatva atjaján azt adták tudni neki, hogy a fekete asszony érte jött. Az érzékileg elkábult ember ágyba feküdt s ájulásba esett. Társai elvittek mindent a háztól s a családó reggelre, mikor tudomására jutott annak, hogy ő még talán sokáig is élélhetne, nem talált annyit sem a mint egy darab kenyeret vehessen és másnapra meghalt éhen. Ilyen hatalmat gyakorol a félelem járvány idjén.

— A Csesznék úrdög. Borzasztó rémulésbe hozta Csesznék környékét a mult hetekben azon hír, hogy az ősi vár alatti sziklaüregek egyikében maga az úrdög, vagy legalább is valami százféjú sárkány húzta meg magát. Az úrdögöt állatot, nevezük azt egyelőre így, senki sem látta, de meg nem határozható hangját hallotta mindaz, kinek elég bátorsága volt a sziklaüregeket megközelíteni. A hír eljutott az épen akkor Zirczen idző megyei alispánhoz is, ki a lezbátrabb pandurok egyikét küldeté ki, hogy a rejtély fátylót, ha szükséges lenne, akkár fegyveres kézzel is lebbentse fel. A parancs azonnal végre lett hajtva; a pandur minden eshetőségre elkészülve töltött fegyverrel vállán, fogai között pedig szuronyával, létra segélyével leereszkedett a szikla csucsától körülbelöl 4 ölnyre egy üreghez, melyben csakugyan e y zegeny úrdögöt talált K. K. lázi hadkötelek képeben kit 8-9 nap előtt tolonczaták Budapestről haza. Nagy nehezen sikerült az éhség és hidegkövetkezésben kimerült szerencsétlen a mélyégből kiemelés Zircze a sorozó bizottság felé beszállítani, hol elmondta hogy hazatolonczoztatása után más hely hiányában az említett üreghez húzta meg magát, melyből nem tudván kijutni, 8 napot töltött éhlen szomjan. Igazat mondott e, vagy pedig elrejtőzködésének valódi oka a katonáskodástól való félelem volt. Ne katussak; tény azonban, hogy ezen esetben czélt ért, mert a fagy a csaknem meztelen lábait annyira megrongálta, hogy a hadi szolgálatra teljesen alkalmatlannak találják.

— A Hídre. Mudroncsik Tamás és neje nap-szamosok Haragozó Erzsébet 18 éves cselédet ki gazdaszonya megbízásából a gyermekágyból felkelt Mudroncsik Tamásnéhoz éltelt vitt — megtámadták, s addig verték, mig csak mozdulni tudott. E kegyetlenkedés oka az, hogy Mudroncsikné aze-lött való éjjel álmában „Hídre nyomást” érzett, s meggyőződött arról, hogy Haragozó Erzsébet őt és csecsemőjét boszorkány mesterséggel megölni szándékozott. Hogy tehát a boszorkány a jövő éjszaka el ne jöhessen, ugy elverték, hogy a szegény cseléd súlyosan megsérülve szállított a kórházba. A babonás házaspárt bekisérték.

— Regény az éteiből. Szombathelyen egy iparos fiatal ember, ki már évek előtt hitestársul akarta venni imádottját, de szülői, rokonai szándékának gátot vetettek, Amert a leány szegény volt,